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Évaluation du dispositif "Mon soutien psy"
Question écrite n° 7112

Texte de la question

M. Stéphane Rambaud attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la dégradation inquiétante de la santé mentale des jeunes. En effet, depuis la crise du covid-19, les
bouleversements (physiques, émotionnels, sociaux) liés à la transition à l'âge adulte, les étapes comme les
choix d'orientation, l'entrée dans la vie active ou l'expérience d'exclusion sociale, de conditions socio-
économiques défavorables ou d'évènements de vie traumatisants constituent des facteurs de risque qui peuvent
rendre les jeunes adultes plus vulnérables psychiquement et conduire plus fréquemment à de la dépression, de
l'anxiété, des pensées suicidaires, des troubles du comportement alimentaire et à des addictions. Pour répondre
à cette problématique, le dispositif « Mon soutien psy », en 2025, permet à toute personne, dès l'âge de 3 ans
présentant des troubles psychiques d'intensité légère à modérée, de bénéficier de 12 séances
d'accompagnement psychologique par an prises en charge par l'assurance maladie au tarif de 50 euros la
séance. Pour y avoir accès, il est nécessaire au préalable de prendre rendez-vous avec un psychologue
partenaire du dispositif ou de consulter son médecin ou sa sage-femme afin d'évoquer le besoin en
accompagnement psychologique. Or force est de constater qu'il est à déplorer une sous-utilisation du dispositif
en particulier par les jeunes alors qu'ils sont les plus concernés par la dégradation de leur santé mentale. Ainsi,
en 2023, moins de 10 % des personnes en besoin psychologique modéré ont déclaré avoir eu recours au
dispositif « Mon soutien psy ». C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui apporter son analyse de la
situation, les raisons de cette sous-utilisation du dispositif et les mesures qu'elle entend mettre en place pour en
favoriser l'usage au regard des difficultés rencontrées par les jeunes tout en soulignant la nécessité d'une
meilleure reconnaissance de la profession de psychologue.
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